

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Égész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI KÖR.

Felolvas szerkesztő: Szekeres János
OBLAT KÁROLY. * DR. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal: Zarándok-u. 7.

Telefon-szám: 174.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyílt levél a főispán úrhoz.

Hazánk belső politikájában nagy fordulatot idézett fel koronás királyunk azon elhatározása, hogy a demokratikus választójog álláspontjára helyezkedett és felmentette a munkapárti kormányt, mely ezt ellenzte, vagy csak erősen megnyirbálva volt hajlandó megvalósítani. — Az Eszterházy- és utóbb Wekerle-kormányt ennek megvalósítására kapott mandátumot és e tekintetben támaszkodott az országgyűlés négy ellenzéki pártjára, az Andrássy, Apponyi, Károlyi-pártra és a néppártra, melyek saját programjuk teljes fentartásáért csatlakoztak az új kormányhoz — együttesen is az országgyűlés kisebbségét képviselték. Azok a belső ellentétek, melyek a szövetséget pártok között kezdettől fogva jelentkeztek, a jövő választások tekintetéből érvényesültek és abban nyilatkoztak meg, hogy mindegyikük minél több miniszteri, államtitkári és főispáni állást igyekezett megszerezni és ezt mind saját pártjuk megerősödésére az elmaradhatlan új választások alkalmával. Összetartás helyett szétválasztás volt napirenden, mely ismételtén válsággal fenyegette az új kormányt és ezzel együtt a demokratikus választójog létesülését. A munkapárt ezen helyzetet ismételt felkínálkozás útján a maga javára akarta kihasználni, — de a legmagasabb hely híven kitarított a demokratikus választójog és az ennek megvalósítására alakult kormány mellett.

A négyes szövetség kormánytámogatása czéltalanannak bizonyult, mert a szétválasztás folytán a kormány egy lépést sem tehetett előre, ép úgy mint az a szekér sem haladhat, melybe egy lovat elől, egyet hátul, egyet jobbról, egyet balról fognak a szekérbe. Szükséges volt, hogy egy-egy program alapján alakuljon meg az új kormánypárt, mert csak

így lehetséges a választójog megalkotása, mely egy jobb jövő záloga.

A miniszterelnök a mai napon terjeszti elő az országgyűlésen az új párt programját; hogy az milyen, azt most még tüzetesen nem tudhatjuk, de hogy az a közszabadságok és hazánk független és önálló jellegének tekintetéből jelentékeny haladást tanusít, azt már az eddig nyilvánosságára jutott részletekből és főképen abból láthatjuk, hogy a szövetséget pártok közül három, az Andrássy-, Apponyi- és néppárt elfogadták és fentartás nélkül beléptek az új pártba, — míg a Károlyi-párt abból kivált, noka kétségtelen, hogy ez is támogatni fogja a kormányt a demokratikus választójog megalkotásában, mely mellett eddig is a legnagyobb mértékben küzdött.

Az új alakulás a régi kereteket megbontotta, minden párt tagjainak teljes szabadságot adott abban, hogy csatlakozik-e az új programhoz vagy sem. És ez helyes is, mert minden párt, bár különféle úton-módon, a haza javát akarja munkálni és köztudomású, hogy sok út vezet Rómába.

Méltóságod a Károlyi-párt híveként lett Bácsmegeye, Zombor és Szabadka városok főispánja és mint ilyen páratlan buzgósággal és nagy sikerrel kezelt munkálkodni e három törvényhatóság eddig teljesen elhanyagolt kulturális és emberbaráti intézményei megalapozásában és megalkotásában. A főispáni intézménynek munkássága a közelmúltban csak politikai tevékenység, illetőleg a mindenkori kormánypárt javára szóló képviselőválasztások előkészítése és biztosítása volt. Ismerjük az eredményeket. A kulturális és emberbaráti intézményekkel egyik főispánunk sem gondolt, én legalább semmi ilyen alkotásukat nem ismerem, valószínűleg más sem. Nagyon aggódtam magam is, és sokan-sokan mások is, hogy Méltóságod a politikai helyzet változása folytán meg fog válni főispáni állásától — és így a sok nagyszerű kulturális és emberbaráti akció ismét dugába fog dőlni!

Hála Istennek és Méltóságod bölcs belátásának, hazafiás lelkületének, Méltóságod rálépett az új program alapjára és nagy örömeinkre továbbra is vezérünk marad közhasznú törekvéseinkben, melyekből eddig csak azért nem valósulhatott meg semmi, mert nem volt lelkes vezérünk, ki szóval-tettel közreműködött és kezdeményezett volna.

Minden párt, a megyei és városi Károlyi-párt is, megnyugvással tekinthet Méltóságod politikai tevékenységére is, mert a demokratikus választójog lehetővé teszi a pártpolitikai atrocitásokat és biztosítani a választások szabadságát és tisztaságát ott is, ahol atrocitásokra hajlam van, ott meg éppen, a hol oly férfiu áll az ügyek élén, mint Méltóságod, egészen biztosítva van a választások szabadsága és tisztasága, amiben minden párt megnyugodhat.

Méltóságod azon nézetben volt, mint más jeles és érdemes hazafiak és politikusok, hogy a dualizmus keretein belül, az eddigi tapasztalatok szerint, csak lépésről-lépésre haladhatunk előre hazánk politikai és alkotmányos szabadságának kiépítésében: az új program ebben nagy előrehaladást tanusít és így azt kétkézzel kell megragadni, míg végre fokról-fokra előre menve elérjük politikai törekvéseink ideálját, a perszonális unio megvalósítását! Ha az új programban csalódnánk, akkor a jövő kétségtelenül a radikális Károlyi-párté!

Lehet, hogy a teljes perszonális uniohoz közelebb vagyunk mint gondolnók. Ha Lengyelország perszonális unio alapján csatlakoztatja Ausztria és Magyarországhoz; akkor lehetetlen, hogy Magyarország inferioritásában maradjon Lengyelországgal szemben és így nekünk is jár a perszonális unio jogi állapota! Ha mi ezt a hön óhajtott célt elértük, akkor bátran lemondhatunk a dualizmusról, erről a sziami-ikrek alakulatáról, melyben Ausztria volt mindig az erősebb, fejlettebb, gazdagabb és mely Magyarországot kihasználta. De

a míg e ozélt el nem értük, a dualizmushoz ragaszkodunk kell.

Üdvözlöm Méltóságodat hazafias és bölcs elhatározásáért; nem csak én, hanem sokan-sokan mások is örvendünk szívből-lélekből, hogy főispánunk és vezérünk maradt. Zombor, 1918 jan. 31.

Dr. Margalits Ede.

A Wekerle-kormány

válsága véget ért a kabinet rekonstruálásával és a Károlyi-pártnak a kormányzó pártok közül való kiválásával. A Károlyi-párt kiválásával dr. Balogh Ernő főispán pártvezérének nyilatkozata értelmében visszanyerte teljes akciószabadságát s csatlakozott a megalakítandó új egységes párthoz és a belügyminiszter érdemeinek elismerése és méltánylása mellett felkérte főispáni állásának megtartására, a mire dr. Balogh Ernő vállalkozott is.

Végtelenül örvendek, hogy a vármegye és Zombor város továbbra is a magáénak mondhatja a teremtő és alkotó munkában jól bevált kormányzóját, mert eddig is már a különböző népjóléti intézkedéseknek egész sora jelzi azt az utat, amelyen Balogh Ernő főispán, igen helyesen, haladni kíván. Ezt a nagy vármegyét tespedtségéből fel kell rázni és az előbbi lokális politikának büneit el kell tüntetni, alkotni és a mulasztásokat pótolni. — „Vissza adni a vármegyét a vármegyének” — ez dr. Balogh Ernő programja. Eddigi igen kedvezően megindult működése csak igazolt bennünket, akik a Deák Ferencz politikai hagyományaihoz való hűségünk mellett is a főispáni székbe való iktatásának első percétől támogattuk őt, mert az alkotó kulturmunka és nem a gravamen politikának emberét látuk benne.

Nehéz viszonyok között kezdette meg működését és csakis kiváló személyi kvalitásainak köszönhető, hogy sikerült neki az előbbi rendszer embereinek megnyerésével is a lokális struczpolitikát legyőznie.

Dr. Balogh Ernő közszeretében álló és népszerű személyisége garancia nekünk arra, hogy a vármegye és Zombor város sok baja orvosolva lesz. Ezért tehát a vármegye és a város minden munkás polgárának kötelessége őt erélyesen támogatni teremtő és kulturális működésében.

—k.

Adakozzon mindenki vagyonához mértén a hadiözvegyek és árvák segélyezéséhez.

A 19—24 éves

főimentettek bevonulása.

— Március 1-én és 11-én bevonulnak a fiatalabbak. —

A m. kir. honvédelmi miniszter 1916—eln. 4. 1918. szám alatt a következőket közli:

A hadrakelt sereg rendes szükségleteinek pótlására a szokásos rendelkezések legközelebb kiadotnak.

Ezen rendelkezések közé tartozik elsősorban a kormány részéről a képviselőházban is bejelentett az az intézkedés, hogy a különböző jogzimen felmentett emberek a jövőben nem egy általános revizionális eljárás útján, hanem oly módon vonatnak be a katonai szolgálatra, hogy a legfiatalabb évfolyamoknál a felmentési jogzimen az általános védkötelezettség és az igazság elvének megfelelően kivétel nélkül megszünteti.

Csupán a jelenlegi gazdasági helyzetünkben úgy a háború tovább folytatása, mint a közzgazdaság és ellátás szempontjából oly különös fontosságú bányászat, vasuti és hajózási forgalom terén kell kivételt tennünk és e téren az a körülmény, vajjon egyes személyeknek az illető polgári alkalmazásban való meghagyása okvetlenül szükséges e, külön rendelkezés alapján esetenként elbírálás tárgyát fogja képezni.

A fent vázolt rendszabály végrehajtása legközelebb a honvédelmi miniszter részéről 2000—eln. 4. szám alatt rendelt fog megjelenni mely szerint az említett egyedüli kivételektől eltekintve — az 1899-től bezárólag 1894. évig született összes egyének felmentése megszűnik és a jövőben ugy ezen szül. évfolyamok, mint természetesen a most sorozás alá került 1900 születési évfolyam egyénei felmentésben egyáltalán nem részesülhetnek.

A felmentetteknek a következő időpontokban kell bevonulniuk: az 1899., 1898. és 1897. szül. évfolyamok 1918. évi március 1-en, az 1896., 1895. és 1894. születési évfolyamoknak pedig 1918. április 3. án.

A mezőgazdasági szempontból felmentett egyének Bács-bodrog vármegyében az 1899., 1898. és 1897. szül. évfolyambeliek március hó 11-én, az 1896., 1895. és 1894. szül. évfolyambeliek pedig április 3. án kötelesek bevonulni; de ezek szabadságot már nem kaphatnak.

HIREK

A Pázmány-Egyesület dr. Margalits Edéhez.

A katolikus írók és hírlapírók Pázmány-Egyete a napokban tartotta meg évi közgyűlését Prohászka Ottokár püspök elnöke alatt. A tudós püspök megnyitó beszédében a sajtómozgalmakkal foglalkozott és megemlékezett az egyesület első elnökéről, dr. Margalits Ede ny. egyetemi tanár, miniszteri tanácsosról, akit az elnöklő püspök indítványára táviratilag üdvözölték.

A Pázmány Egyesület alapjait és felindülését Margalits Ede dr.-nak köszönheti, aki bár a fővérosból már jó ideje városunkba költözött, azért az ország kulturális életében fiatal buzgalommal vesz részt. Mostanában adja ki majd újabb kiadásban a Magy. Tudományos Akadémia Margalits Ede dr. nagyszabású tudományos művét, a háromkötetes Szerb Történelmi Repertoriumot. De se szeri, se száma a tudományos és szépirodalmi művein kívül kisebb dolgozatainak, amelyek főleg hírlapokban jelentek meg. Mert Margalits Ede nemcsak kiváló tudós, hanem ügyes tollú hírlapíró.

A Pázmány Egyesület, valamint Prohászka püspök táviratának szövege a következő:

Méltóságos Margalits Ede úrnak.

A Pázmány-Egyesület huszadik közgyűlésén háltáson megemlékezve egykori elnökének lelkes munkásságáról, Méltóságodat tisztelettel és szeretettel üdvözli Pázmány-Egyesület.

Méltóságos Margalits Ede úrnak.

Huszadik közgyűlést tartó Országos Pázmány-Egyesület volt nagy elnökéről hálatelt szívvel emlékezik meg és üdvözli

Prohászka Ottokár püspök, elnök.

* **Szerényi József üdvözlése.** Lapunk felelős szerkesztője Szerényi József új kereskedelemügyi minisztert — akinek személye és nagy tudása iránt már régebben kiváló tisztelettel és nagybecsüléssel viseltetik és aki lapunk felelős szerkesztőjének régi időktől fogva jóakarója — táviratilag üdvözölte. — A miniszter másnap felelős szerkesztőnk üdvözlétet meglehangú szavakkal megköszönté.

* **Sevics püspök temetése.** Az elhunyt ujvidéki szerb püspököt vasárnap délelőtt 9 órakor temették el. A gyászmisét Zeremsky Hilarius érseki vikárius celebrálta. A beszentelést Nkolica Miron pakraczi püspök vezette. A holttestet a püspöki kriptába helyezték örök nyugalomra. Az egyházmegye ideiglenes kormányzásával Vidiczky György archimandrita, kaboli zárdafőnököt bízta meg az érseki helynök. — A temetésen Zomborból dr. Margalits Ede min. tanácsos, aki az elhunytak személyes jó barátja volt, valamint dr. Konyovits Dávid országgyűlési képviselő és még számosan vettek részt.

* **Kinevezés.** Dr. Balogh Ernő főispán törvényadta jogánál fogva kinevezte Jámbor Elza vármegyei ideiglenes díjnyokot rendszeresített díjnyokká.

* **Alkalmatlanok újabb behívása.** Az alkalmatlanok behívása ország-szerzte nagy mértéket ölt a közeljövőben. A hadvezetőség elhatározta, hogy az összes irodai és egyéb beosztásban levő segédszolgálatos katonákat újabb felülvizsgálat alá véteti és azokat, akik tegyveres

STERNBERG HEGEDŰ
hangja páratlan!
BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30—
Hangverseny hegedű, mesés jóhangu K 60—
Vonó K 8—, K 12—, K 15—
Rendelésnél a pénz előre bektendő.

szolgáltatásra alkalmasok, kivétel nélkül csapatszolgálatra osztja be. Megszüntetik az a helyzetet, hogy egyes beosztásokban továbbra is megmaradjanak fegyveres szolgáltatásra alkalmas egyének, mert fölöttes hatóságuk nélkülözhetetleneknek minősítette őket. Az ily módon megüresedő helyek részben fegyveres szolgáltatásra alkalmatlan segédszolgálatosokkal, másrészt olyan alkalmatlanokkal lesznek betöltve, akik az eddigi szemléken semmire sem voltak alkalmasok.

*** Nem kapnak kenyeret az utasok.** A közlekedési miniszter rendeletet intézett a városhoz és vármegyéhez, hogy a szállók, vendéglők, étkezőtermek és vasúti vendéglők az idegen utazóknak nem adhatnak kenyeret. Ezért azok, akik utraiknek, vigyenek magukkal kenyeret, mert a vendéglők sehol az utasoknak kenyeret nem adhatnak.

*** Tizezer téglá.** Resch József zombori téglagyáros a zombori tődöbetege szanatórium céljaira tizezer téglát adományozott. A nemes adomány a többi téglagyárost is követésre intheti. A szanatórium építését megkönnyítené, ha lehetővé válnék, hogy ingyenes téglákból épüljön föl.

*** Az Országos Sertésforgalmi Iroda** (Budapest, V. Bálvány-utca 7. sz.) czennel hivatalosan közli, hogy Bács-Bodrog vármegye területére, illetve a vármegye zombori, bajai, apatini, zentai, topolyai és bácsalmási járásaira, valamint Szabadka város területére a Délvidéki Közgazdasági Bank szabadkai céget, az újvidéki, szabályai és titeli járások területére a Virág és Bibó Kálmán budapesti czéget, a hódászi, palánkai, kulai és öbecsei járások területére az Öbecsei Első Takarékpénztárt az iroda főbizományosságával megbizta. Felkérjük a vármegye és a vármegye járásainak sertéstartó közönségét, hogy hízott sertéseinek átadásra ügyében haladéktalanul lépjen érintkezésbe az iroda fenti főbizományosával. Figyelmeztetjük a sertéstartókat, hogy szabad sertésforgalom nincs, a sertészállítás csak engedéllyel történhetik s a hatósági engedély alapján közfogyasztásra hízalt sertéseket kizárólag a m. kir. minisztérium 4782/1917. M. E. számú rendeletével felállított Országos Sertésforgalmi Iroda jogosult átvenni. Amennyiben a sertéstartók a fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesznek eleget, az Országos Sertésforgalmi Iroda kénytelen lesz a már elrendelt rekvizitálás alapján a közellátás biztosítására szükséges sertéseket a legszigorúbb eszközökkel megszerelni. A házi és gazdasági szükségletlen felüli zsír- és szalonnakészleteket az iroda fenti főbizományosának, illetve albizományosainak szintén haladéktalanul átvételre bejelentendők, ellenkező esetben az iroda a készletekre is foganatosítani fogja a már elrendelt rekvizitálást. — Minden utolagos kellemetenség elkerülése végett nyomatókban figyelmeztetjük a sertéstulajdonosokat, hogy sertéseiket az iroda megbízottjainak adják át, mert e rendelkezés megszegője ellen a legszigorúbb megtorló intézkedések lesz kénytelen az iroda foganatosítani.

*** Száz százalékkal drágul meg a cukor.** A jövő évi cukorrépa és cukor árának megállapítása ügyében most folynak a tárgyalások Ausztriában. Az érdekelt tényezők megállapodtak abban, hogy a 12 koronás répaár tarthatatlan. A

nyersukor árát az eddigi 57,5 koronáról a jelenlegi ár duplájára fogják emelni. Miután a nálunk érdekeltek tényezők semmiestre se maradnak el Ausztria mögött, ha arról van szó, hogy emelni kell az árakat, egészen bizonyos, hogy rövidesen hasonló tárgyalások indulnak meg nálunk is mire eljön a kikelet, meghozza nekünk a száz százalékos cukoráremelést

*** Kevesebb vásár lesz.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, a melyben annak a bejelentését rendeli el, hogy van-e területükön olyan vásár, amelynek nincs különös jelentősége, esetleg a több napon tartott vásárokat összevonva nem lennének-e megartathatók. A minisztérium a vásárok dolgában az adatok beérkezése után intézkedik véglegesen.

*** Kártérítés a bevonuláskor elvesztett ruhákért.** A bevonuláskor elvesztett polgári ruhák értékét negyven koronájig az illetékes katonai parancsnokság téríti meg, bebizonyítottan magasabb értékű polgári ruhák helyett nem pénz, hanem ruhát adnak pótlásul. Polgári ruha helyett megfelelően átalakított egyenruhadarabok is adhatók. Az elvesztett bőröndért, ládákért csak akkor adnak kártérítést, ha a tulajdonos megbízható tanúkkal igazolja a bőrönd eltűnését. Értéktárgyakért (óra, gyűrű stb.) nem jár megtérítés.

*** A mezőgazdasági szabadságolások kiterjesztése.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a járási főszoftábirák, a hadrakelt sereghez tartozó mezőgazdák rövidebb szabadságolásra iránt a tél folyamán is tehetnek előterjesztést, de természetesen csak abban az esetben, ha tényleg méltányos, kivételes körülmények teszik megokolttá, hogy az illető gazda a tél folyamán szabadságban részesüljön. A szabadság időtartamára nézve javaslat nem tehető, mert ezt a parancsnokság szabja meg, amelynél a szabadságolando szolgálat. Általában husz, kivételes esetben harminc napi szabadság engedélyezhető.

*** Vizgákra** a polgári és középiskola minden osztályáról, érettségire, felvételi vizgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet Budapest, VII., Dohány-utca 84. Bővebb értesítéssel szívesen szolgál az Igazgatóság.

*** Bajtársak!** Bruckmüller Leo hadapródjelölt a 23. gyalogezred 12. századától 1915. szeptember 28 óta eltűnt, állítólag orosz fogságba került. Kértenek, ha csak valamiképpen lehetséges, adjanak felvilágosítást róla és juttassák el Jea Brückmüllerhez, Wien, IV., Rechte Wienzeile 19., 9. ajtó.

SZÍNHÁZ.

Tavaszi és szerelem. A zsufol színház publikuma idegesen türelmetlenkedett nyolcz óra utánig, mikor végre kényelmes lassúsággal felhúzták a vasfüggönyt. A bemutatott kevés sikerrel járt. A kar bámulatos diszsonantiát produkált, a szereplők állandóan a legnagyobb zavar-

ban voltak és meglátszott az előadáson, hogy próbák hiányában a szereplők nem tudták, hogy mi a tennivalójuk. A darab a harmadik előadásra megérett és a szereplők derekas munkával vették ki részüket a sikerből. Az előadás középpontjában Tarnay (Fridolin) állott kifogásztalan játképpel és precíz énekeléssel biztosítva a sikert. Fátyol Heddy a koloratur szerepben nem tudott érvényesülni. — Kemény (Irgang) helyén volt. Deák a tanár szerepében kelleme figura volt. Kisebb szerepekben Levendovszky és Baróti tűnt ki.

Othello. Az előadás stílus és rendezés tekintetében semmi kívánni valót sem hagyott. A czimszerepben Kemény komoly munkát végzett, Lár alakítása helyell-közszel nem volt ment a tulzástól. Baróti Jágó szerepében magasan felette állott az együttesnek. Zöldy Vilma (Desdemona) és Zöldy Elza (Emilia) méltán részt kérhetnek a sikerből.

Öfensége kalapja. Abszolút szerep nem tudás és ennek nyomán bántó vonatottság csaknem élvezhetetlenné tette az előadást. Már ismételtlen szóváltatták azt a képtelenséget, hogy darabok komoly rendezői előkészítés nélkül kerülnek színpadra és hogy a színészek gyakran még annyira sem ismerik szerepüket, hogy sugó után dolgozhatnak. A közönség, mely oadaadó lelkesedéssel támogatja a színészetet, joggal elvárja, hogy a darab csak akkor kerüljön bemutatásra, ha a színész is, rendező is már befejezte munkáját. A közönség végtelenné látszó türelmével való kísérletezés könnyen kellemetlen következményekkel járhat. Az előadásról annyit, hogy a szereplők a legszebb jeleneteknél félkörben elhelyezkedtek a sugólyuk köré és igyekeztek elismételni azt, amit a közönség a sugótól első kézből és így elég hiteles forrásból kapott. A bemutatkozó Máthé Gyuláról majd sikerültebb előadás keretében fogunk megemlékezni.

Faust.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VI. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.
DEJUTÁN ÉS ESTE KÖZÖSSÉGI ÉNEKVERSENY
Vidékek találkozó helye.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezentul a

„Hungaria“

fürdőben

eszlítottok egész nap, péntek délután és szombat délután hőligyek részére lesz szőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hőligyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Blebert János, bérlel.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“ szivarka-hüvelynek

ntánzatlan vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli

védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

D. Modiano



Malomipari és Aruforgalmi R.-T.**Budapest, V., Gizella-tér. 3.**

Sürgőnyczím: Malombank.

Telefonszám: 134—94.

Konyhakerti magvakat

míg a készlet tart
napi áron szállítunk.

A nagy hiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe. .:

**Csirképességért,
tisztaságért
-- szavatolunk. --**

Eladó ház.

A Gézi utca 25. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, pincze és egyéb mellékhelyiségekből, szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott a házbán.

Örökrész eladó

mely részletezve áll: 160 hold ingatlanból, ezekben Szt.-György-téren levő emeletes ház $\frac{1}{3}$ része, az űrszállási és milicsi-út mentén levő gyönyörű villa $\frac{1}{4}$ része, 10 szoba teljes berendezése, a Nagyszerbtemplom-utcában levő háznak $\frac{1}{3}$ része **jutányos áron eladó.**

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal
lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsrámlámpákat.

Keresünk**üzleti képviselőket**

ügynököket és utazókat jutalék ellenében, az általunk gyártott TOW-TOW című tisztító és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és sűrűsítőhöz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amenyiben ezen tisztítószer, ugy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következőleg ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat, festék- és más áruváru-, drogeria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Helyemű üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálunk felvilágosítással ugy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust.

Ajánlatokat körünk következő címünkre:

Rubinstein Márton és Flair.-t.
Makó, (Csanádmegye).

Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybeskereki ny. főkapitány

Patkánin gyára értesíti a t. közönséget,
hogy anyagihiány következtében

„Patkánin“

patkányirtó szerének gyártását egyelőre
beszüntette. A gyártás felvételét annak
idején hirteligen közzhírré fogja tenni.

Tisztelettel:

REITTER OSZKÁR ny. főkapitány
Patkánin gyára.

Tulajdonos: TORONTÁLI AGRÁRBANK
R. T. Nagybeskerekek.

FŐVÁROSI**JOGI SZEMINÁRIUM**

BUDAPEST,

V., Katona József u. 41. szám, I. em. 5.
(Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít ugy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a hárctérre is kiküld.

Viszketegség, sömör, rüh,

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-
féle eredeti

„BARNA ZSIR“

Nincs száma, nem piszkít. Mindig eredeti
pecsétes Dr. Fiesch félet kérjünk. Próba-
tégely 230 K, nagy tégely 4 K, családi
tégely 11 K. Kapható a helybeli gyógy-
szertárakban vagy direct a készítőnél ren-
delhető. Dr. Fiesch E. „Korona“ gyógy-
szertára Győr.

Hanglemezeket,

lejtőzottakat, vagy lö-
röttteket cserél, vagy
.: készpénzért is vesz .:

WÄGNER

„Hangszerkirály“

országszerte elismert el-
sőrendű magyar hangszer-
és beszélő-gépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., JÓZSEF-KÖRÜT 151/v.

Fiókküzet: IX., RÁDAY-U. 18.

VISZKETEG

rüh és sömör bőrbaj, fekély,
daganat, sebek

biztos és gyors hatású szer a

BORÓKA-KENŐCS

nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis
tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona,
családi tégely 9 korona. Hozzávaló bo-
rókaszappan 4 korona.

Készíti: **Gerő Sándor** gyógyszerész
Nagykőrös.

Zomborban kapható Tárcazy István,
Vucics Samu gyógyszerésztárában.

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélkülözhetetlen rendszer- és magántanulónak, önkéntes vizsgára készülőeknek, általános műveltségű törekvőknek. Két kötet ára 25 K és 1 K postaköltség. Megrendelhető a

Zsoldos tanintézet-nél

Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Telefon 32—40.

**„CLUB“ Cigarettapapír**

csak akkor valódi,
ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak.
Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz.
Utánzásoktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk.

